



一纸蝶变 只有一城

汶上县全力把“放管服”改革落到实处

工商所助推，“夫子鸡”成品牌

退休老教授花费10年研究出“夫子鸡”，不料营养价值极高的鸡蛋市场遇冷。镇工商所以及县工商所一路绿灯为其注册公司、办理执照，还为其注册了“两个商标。如今“夫子鸡”品牌畅销全国，还带动周围贫困户致富。这都得益于汶上县全力落实“放管服”改革工作。



汶上县探索实践“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”政务服务新模式。

本报记者 汪泷 通讯员
刘长春 胡克潜

“夫子鸡”打响名声 还带动贫困户致富

“咱这夫子鸡和鸡蛋卖得好，多亏了县工商局和镇工商

所的全力支持呀！”说这话的人叫李长忠，是曲师大病退在家的老教授。2003年，因为从史书中偶然得知孔子在汶上任中都宰时，曾号召村民靠养鸡而致富，因此他用了10年时间，先后采购了100余种公鸡、母鸡，靠不断提纯最终培养出来了夫子鸡。

在当地，这种最大只能长到两三公斤的鸡，被俗称“长尾巴狼”。因为都是完全散养在玉米地里，所以无论是鸡还是鸡蛋的营养价值都很高。“2013年我研究出来之后，去投放市场，却未曾想吃了闭门羹。”足足两年的时间，因为没有市场主体，手捧着这块“金窝窝”的李长忠

却在北京、上海等大城市被商家拒之门外。

南站镇工商所所长赵建伟回忆说，去村里走访得知李长忠的难处后，他立即汇报到了县工商局，“县里多次研究后认为，这将会是继芦花鸡之后，汶上县的又一打得响的农产品，于是一路绿灯为其注册公司、办理执照。”2016年，李长忠的汶上县全忠养殖有限公司正式成立。县工商局又为其注册了“中都夫子鸡”和“跛蛋”两个商标。

“现在我们的跛蛋已经卖到了北京、上海、武汉等大城市，连钓鱼台国宾馆都前来采购。”李长忠说，每年他的公司能卖至少50万颗跛蛋。

在县工商局的支持下，李长忠向周围村子20余户贫困户和40多户烈军属家庭免费发放夫子鸡的鸡苗，“他们只负责帮我养，长大了之后我统一收购、销售。”用这种合作模式，现在这些贫困户和烈军属家庭里，凡是参与养殖的人均年增收能达5万元。

“放管服”落到实处 企业少跑腿多受益

近年来，享受到汶上县各政府部门政策福利的企业越来越多。这得益于汶上县全面

深化放管服改革。

自2014年审改工作开展以来，汶上县先后分10批共取消行政权力事项78项，承接上级下放事项232项，调整管理方式事项74项，整合权力事项31项，清理规范行政审批中介服务项目20项。

今年以来，则先后分2批取消行政权力事项39项，承接上级下放事项71项，调整管理方式事项5项，整合权力事项31项，清理规范行政审批中介服务项目2项，截至目前，共保留行政审批事项269项，县级行政权力事项由5335项精简至3641项，压减31.75%。

并且在这一过程中，汶上县政务服务中心在全市开创性的“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的“一窗受理、集成服务”新模式。而且，在精简审批事项的同时，汶上县也着力优化审批流程，提高行政审批效率。

全县所有审批事项实现了审批时限比法定时限至少缩短50%以上，部分审批时限缩短80%以上。全面推行建设项目建设告知承诺制，将立项前耗时较长的环评、水评、能评、震评等，由立项前提报延迟至施工许可前提报，进一步缩短了项目立项时间。

济阳街道发挥楼长引领作用，探索“社区自治”新模式

323名楼长成居委和居民桥梁

本报济宁1月11日讯(记者 孙璇 通讯员 范培倩) 从无人治理到社区自治，小区干净而整洁；有小区还把自治法治化，对物业进行奖惩，创造1100多天零失窃的记录……济阳街道南门社区发挥楼长引领作用，不断探索“社区自治”新模式。

南门社区纺机宿舍建于1996年，2007年单位破产后，小区长期处于无人管理。小区内没有一条像样的路，遇到刮风下雨，下水道堵塞，积水和垃圾遍布，垃圾巷道无人清理，一到夏天，蝇虫乱飞，污水四溢，散发着刺鼻的异味。

2012年，71岁的杨体英在街道的支持下，将担子揽在自己身上，当起了楼长，小区还成立了党小组。

杨体英5年的楼长日志见证了小区翻天覆地的变化。2013年，在封堵垃圾道时，有居民不理解，杨体英和党小组成员挨家挨户做工作，在小区门口安置了垃圾箱。厕所、煤气等12项长期得不到解决的老问题迎刃而解，也得到了居民的支持。在杨体英和党小组成员的带动下，纺机宿舍300户的居民中又选出了7个楼长，老旧小区实现居民自治。

“目前济阳街道有323名楼长，楼长由居民选举产生，是居民生活中的草根领袖，也是社区居委会和居民的桥梁。”济阳街道办事处党工委书记贺宜兵介绍。

2012年底，济阳街道党工委办事处和草桥口社区党支部居委会应水景花苑业主要求，组建了水景物业区业主代表大会，选举成立业主委员会。“业委会能选聘解聘物业，并制定了考核办法。

如今，水景花苑创造了1100多天零失窃的记录，居民住得舒心，更加有归属感和获得感。草桥口社区党支部书记张爱华说，社区法治的引领带动，还积极培养了业主的法治观念。



社区楼长的日志。本报记者 孙璇 摄

金宇汽车城获国家级知识产权规范化市场荣誉称号

2017年12月国家知识产权局按照《国家知识产权局办公室关于开展第二批知识产权保护规范化市场认定工作的通知》，金宇汽车城市场经山东省、济宁市、任城区知识产权局初评推荐，国家知识产权局专家评审，结合规范化市场知识产权保护满意度调查结果计算测评总分，确定金宇汽车城市场为第二批国家级知识产权

保护规范化市场，也是全国唯一一个荣获国家级知识产权保护规范化市场荣誉的汽车汽配市场。

为了提高金宇汽车城市场总体的知识产权保护工作意识，大力加强商品流通领域知识产权保护工作，提升金宇汽车城市场主体知识产权保护意识和管理能力，金宇汽车城全体员工上下一心，造就了知

产权保护意识强、规章制度建设完善、行业影响力和市场竞争能力强的规范化专业市场。

自2014年国家级知识产权保护规范化市场培育认定工作正式启动后，金宇汽车城市场在知识产权保护规范化市场培育、营造“诚实经营、放心消费”的商业环境等方面做出了卓有成效的努力。以《知识产权保护规范化市场工作计划》

为指导，制定了详细的实施方案、具体措施和工作计划，修订和完善了一系列知识产权保护管理制度，形成了知识产权监管、投诉处理和纠纷应对的管理体系。多次邀请知识产权专家莅临金宇汽车城市场指导检查，为商户及知识产权管理团队授课，讲授知识产权保护宣传、知识产权侵权查处、消费维权处理等方面的知识。此

外，市场还通过自媒体、公告栏、客服热线、投诉信箱等平台推动知识产权保护的宣传普及和消费维权工作。作为全国唯一一个荣获国家级知识产权保护规范化市场荣誉的汽车汽配市场，金宇汽车城市场一直在倡导“销售真牌真品、保护知识产权”，在济宁市消费者心中建立了良好的信誉，树立了金字招牌。(施园)